

NEBRASKA

Konečný výsledek státních primarek, odbyvaných dne 19. dubna vykazuje v celém státě 74,632 republikánských a 47,267 demokratických hlasů. Pouze v těchto okresích odevzdali demokraté více hlasů než republikáni: Butler, Cedar, Colfax, Cuming, Deuel, Howard, Knox, Pierce, Platte, Richardson, Sarpy a Stanton. Největší rozdíl mezi rep. a dem. hlasy byl v okrese Gage, kde vrženo 2,280 rep. a jen 752 demokratických hlasů. Na druhé straně nejsilnějším dem. okresem byl Platte s 939 rep. a 1,511 demokratickými hlasy. Největší většinu dostal Roosevelt v okrese Gage, a sice 1,854 hlasů proti 424 Taftovým a 545 LaFolletovým. Casper Co. dal Rooseveltovi 170 a Taftovi 20 hlasů, okres Kimball Rooseveltovi 145 a Taftovi 10 hlasů. Taft nedostal ani jediný okres ve státě a jen v několika dosáhl poloviny hlasů co Roosevelt. V okresích, kde naši mají značnější počet hlasů, jest výsledek hlasování mezi oběma kandidáty presidentství tento: Butter: Taft 148, Roosevelt 472; Colfax: T. 82, R. 236; Dodge: T. 382, R. 787; Douglas: T. 2,413, R. 5,012; Fillmore: T. 210, R. 557; Knox: T. 207, R. 474; Richardson: T. 154, R. 745; Saline: T. 236, R. 606; Saunders: T. 161, R. 826. Celkem dostal v celém státě Taft 23,036 a Roosevelt 45,692 hlasů. LaFollette 16,375. Ve 62 okresích měl LaFollette více hlasů než Taft, který jen ve 30 okresích zvítězil nad LaFollettem. V Custer County ukázal LaFollette největší sílu, dostav 590 hlasů, kdežto Taft měl tam pouze 182 hlasů a Roosevelt 941. Na demokratické straně dostal Harmon jen 14 okresů, z nichž Platte dal mu poměrně největší většinu 871 hlasů proti 207 Clarkovi a 207 Wilsonovi. Okres Douglas dal Harmonovi 2,241 hlasů, Clarkovi 1,225 a Wilsonovi 1,225. Lancaster County dal Clarkovi největší většinu, neb tam dostal 1,080 a Harmon 232. V celém státě dostali Harmon 12,183, Clark 20,385 a Wilson 13,729 hlasů. Z kandidátů do rep. národního výboru dostal Rosewater 27,177 a Howell 38,145. Rosewater dostal většinu v 16ti okresích, Howell v 76ti. Největší většinu dal Howellovi okres Lancaster, který mu dal 3,060 hlasů, kdežto Rosewater tam dostal pouze 1,728 hlasů. Okres Douglas dal Rosewaterovi 3,974 hlasy, Howellovi 4,285. Kongresník Norris porazil sen. Browna většinou skoro 7000 hlasů a stal se tak kandidátem za spolkového senátora rep. strany v Nebrascce. Kdo chce, aby tento výtečný reprezentant lidu, jenž jest uznáván za jednoho z nejlepších bojovníků za právo a spravedlnost v kongressu, stal se našim senátorem, musí ovšem hlasovati pro republikánské kandidáty do státní legislature a státního senátu v listopadové volbě.

Moderně zařízený hostinec
...vlastní nyní...

KAREL SEMERÁD
v č. 511—17. ul.—McPhew Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na šepu. Vína a ostatní kořalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. **Krajanům z Colorada a ze záp. Nebrasky zaslá jakékoliv nápoje na požádání. Píste si o ceny. 191f**

Státní zavodňovací rada vyslyšela záležitost Kearney Light and Power Company, která se hlásí o právo k vodě z řeky Platte nad městem Kearney.

Státní inspektor potravin Hansen odejel do Chicago, kde bude vyjednávat s tak zv. Mail Order House, aby tyto zachovávaly zákon o značení čistě váby a obalech, v nichž potraviny do Nebrasky zaslají.

Konečné zprávy o výsledcích primarek ukazují, že všechny strany schválily dodatky k ústavě mírnějším způsobem, která se postavila proti udělení samosprávy městům a zvýšení platu členům státního sněmu. O hlavní volbě státního sněmu tedy všechny hlasy demokratické a republikánské, které budou posazeny křížkem v železku, pořízeny co hlasy odevzdané pro dodatky k ústavě i když pak volič nebude dále o nich

vůbec hlasovati. Kdo ale nepoznámená křížkem v ohlavení strany, že volí celý její listek "strejt", bude muset udělati křížky při datech, jinak bude jeho hlas počítán prakticky proti dodatkům, které musí dostati většinu všech hlasů ve volbě odevzdaných. Nyní jest dobrá naděje, že dodatky projdou, ale bude třeba na to ještě lid připamatovati, aby nezapomněl na ně při volbě ten, kdo nebude voliti listek celé strany.

Plukovník McLaughry, správce spolkové kázně v Leavenworth, Kans., přijel do Lincoln na prohlídku naší státní kázně, byv pozván guvernérem Aldrichem, jenž nedávno jel se podívat na spolkovou káznici v Leavenworth. McLaughry navrhl mnohá zlepšení a rozhodně uznal, že jest třeba povolení většího obnosu peněz k přestavbě naší, nyní pověstné, státní bastily.

Porota v distriktním soudě v Pender uznala Williama Flageho vinným zabití jeho vlastní sestry Louisy. Trest zákonem vyměřený jest od jednoho do deseti let kázně. Jest to již druhý soud, před kterým Flage byl pro zločin ten postaven. První porota jej uznala vinným vraždy druhého stupně a bylo mu tehdy vyměřeno doživotí v káznici. Nový soud byl povolen a skončil uvedeným rozsudkem. Flage podal ihned žádost opět o nový soud, neb jest zámožný. Súd. Flage-ova byla zabita dne 30. června roku 1910 na farmě svého bohatého bratra, na něhož padlo hned podezření, že sestru zabil. Hájí se, že byla zabita neznámým trampem, který prý na farmu přišel a po spáchaném zločinu uprchl. Svědky ale bylo dokázáno, že Flage sám sestru zabil. Podle posledního rozsudku lze souditi, že porota přidala se k náhledu, že se zde jedná více o nešťastnou náhodu než o zámýslnou, vypočítanou vraždu.

T. J. Hardy a jeho manželka slavili min. týdne v Humboldt zlatou veselku.

V Lexington zemřel min. týdne předseda tamní První Národní banky Harry V. Temple, v věku 59 let.

Po osmi letech prohibičních otevírky byly min. týdne zase dva hostince v Odell a sice vydány licence Henry Doebelovi a Fred Richtáříkovi.

Pátý výroční zápas řečnický mezi 70ti vyššími školami státu Nebraska bude se odbyvati v Lincolnu v sobotu, dne 18. května. Sčítací se ho řečníci z jednotlivých distriktů, na které jest za tím účelem náš stát rozdělen. Vyšší školy každého distriktu již obdržely zápasy a nyní vítězové z každého distriktu budou zápasiti mezi sebou v Lincolnu o předáctví celého státu.

Jos. Zborník z Fort Atkinson, Ia., dostal patent na hrábě na seno.

72letý Herman Stracke, starý osadník od Wisner, byl uznán choromyslným a poslán do ústavu v Norfolk.

V. S. Mitchell, cestující jednatel z Norfolk, střelil tamního policistu O'Briena do nohy. V noci byli viděni dva muži plížit se kolem domů v sousedství residence Mitchellovi a tž byl povolán, aby pomohl sousedu chlapy chytiti. Sebral revolver a když viděl dvě postavy ve stínu za domem, domýšlel se, že jsou to zloději a začal střel. Zatím to byl policista a soused, který Mitchella povolal. O'Brianovo zranění jest velmi vážné.

Při skončení školního roku na vyšší škole v Table Rock, v pátek, dne 17. t. m., bude mluvit též guverner Aldrich.

V okrese Broken Bow byla opět zahájena agitace o jeho rozdělení a vytvoření okresu nového, v jehož středu by bylo město Callaway, které by se rádo stalo sídlem nového okresu. Ansley, Sargent, Oeonto a Arnold jsou taktéž kandidáty za "county seat".

Farmářský institut okresu Dawes bude se odřívati v Chadron ve dnech 21. a 26. října.

Od 1. června bude otevřena v Lorton poštovní spojitelná.

jeden u Carnes za \$14,500 a druhý u McCulley za \$12,500.

Sdružení lékařů státu Nebrasky obdrželo v Lincolnu své výroční zasedání, při němž došlo k ostré polemice ohledně ženského hlasovacího práva, když jeden z lékařů prohlásil, že ženy mají první povinnost vychovávat děti a taková žena, která se stará o politiku a smejí se po schůzkách a konvencích nemůže býti svým dětem dobrou matkou, vlastně taková se brání tomu, aby se matkou stala. Proti tomu jiní stoupenci Aeskulapovi protestovali a jeden prohlásil, že by ženy měly mít co nejméně dětí, ale za to děti co nejlepší.

Lepší plakátů Henry Hogo-bolů spadl při práci v North Platte se žebříku a utrpěl vnitřní poranění, jemuž za krátko v nemoci podlehl.

Dvě granitové tabule pro pomník Abrahama Lincolnu v Lincolnu byly již do města dodány. Váží 11,500 liber a jest na nich vyryta řeč Lincolnova, kterou promluvil na bitevním poli u Gettysburgu.

James Melroy, farmer, žijící 9 mil od Beaver City, byl při práci v poli zasažen bleskem a jeho mrtvolka později nalezena jeho manželkou.

Dobytčář J. S. Mullen od Fairbury, Nebr., odvezl do St. Joseph káru vykrmených ročních jalovic v průměrné váze 600 lb. každá a dostal za ně \$6.25 za 100 lb., což byla nejvyšší cena letos v St. Joseph za tento druh jatečního dobytka, zaplacená.

Hollis Bronson a Roy Krebs, studující na Doanovy koleji v Crete, pracovali v pátek min. týdne v chemické laboratoři, když se udála exploze chemikálií, které míchali a čirou náhodou oba unikli z téžkou poranění, ne-li smrti. Exploze bylo slyšeti v celém okolí a okna místnosti byla jí rozbita.

Šestiletý synek farmera Williama Langenheima od Seward zastřelil se náhodou, když se pokoušel pověsiti rifle kalibru 22 na zeď. Kule mu vjela do mozku.

Ve čtvrtek spadl po celém našem státě silný déšť, jenž obnášel od jedné čtvrtiny do palce spádu vody. Pšenice nebyla prý nikdy v lepšímu stavu než jest letos a vše nasvědčuje obrovské úrodě polních plodin.

Státní hajný Miller oznamuje, že importovaní mongolští a uherští bažanti, které náš stát pěstuje v bažantnici v Antelope parku u Lincolnu, nesou znamenitě a dostal od jedné slepice až 4 tučty vajec, která jsou nazarována pod domácí kvočny a v podzimu budou mladí bažanti rozváděni do parků a okresům v našem státě, kde bude dána záruka, že budou chráněni. Hajný počítá, že do deseti let dochováme se v našem státě tolika bažantů, že jich zde bude více než jest dnes prairiálních slepic, které jsou již vzácností.

Sl. Emma Bakerová z čísla 1702 West 20th Str. v Chicagu dopisala si před česem poštímistřovi v Lincolnu, aby jí našel ženicha, nějakého bohatého nebraského farmáře a když nedostává dlouho odpověď, dopisala mu zase, co se stalo, proč si nehlídá svých povinností. Poštímistr jí odpověděl, že nemá teď na její případ času, poněvadž musí hledat dřevěnou nohu, kterou před rokem jistý člověk zapomněl v jednom "pool-hallu" v Lincolnu a nyní dal poštímistřovi na starost, aby mu ji našel.

U Seward vyhořelo ve středu min. týdne obydelné stavení na farmě Zimmermanové, které bylo právě dostavěno. Byla to pěkná, moderní residence.

Společnost south-omažských farek věnovala \$700 co cenu pro farmářské hochy našeho státu, které budou rozděleny mezi ty, kteří vypěstují na akru půdy nejlepší korny. Za tím účelem rozdělen jest náš stát na dva oddíly, západní a východní. Rozdělovači hranic jest čára tažená po děle západní hranice okresu Knox až k jižní hranici státu. Každý tento oddíl jest úplně samostatným a budou v něm rozděleny tyto ceny: Prvá \$50, druhá \$25 a deset cen po \$5.00. Zápasu mohou se účastniti mladíci mladší 21 let a musí vsáček práce vykonávati sami. O podrobnosti hláste se pod adresu C. W. Pugsley, a ládejte, aby vám zaslal Extenzion Bul-

letin No. 5. Dále jest třeba se přihlásiti u okresního superintendenta. Při tom upozorňujeme na zápas, který pořádá "Česko-Americký Venkov", dáváje zlaté hodinky v ceně \$35 za první a více jiných premií a diplomů. Zápasníci čeští mohou zápasiti o obě premie, Venkova i státní týmže akrem korny.

ZASEDÁNÍ KONGRESSU.

V úterý, dne 7. května. — Ministr Stimson a Samuel Gompers žádali před koloniálním výborem senátu, aby Portoričanům bylo uděleno americké občanství. Sněmovna již předlohu tu odhlasovala příznivě, ale v senátě uvázla. — Senát projevil souhlas s předlohou pensijní, přijatou konferenčním výborem obou sněmoven, kterou se zvyšuje povolení na pensie o 22 miliony ročně po dobu pěti let. Čím méně je vysloužilců z občanské války, tím více peněz na pensie se povoluje. Amerika lituje evropské národy pro břemeno, jaké musí nésti vydržováním armád, a zatím zde se povoluje více pensie než v Rakousku na celou armádu. Kdyby alespoň polovina peněz přišla skutečným vysloužilým vojínům, zadržný by nepříštelkou, jest by to ušlo, ale dnes snad ani jedno procento peněz povolených nedostane se těm, kteří v bitvě pro vlast bojovali. Kdyžli mají vysloužilci sjezd, noviny píš, jak se jich řady tenčí a že během deseti let, nebude snad ani jediného muže na živu, který bojoval pro celistvost země a přece každým rokem přibývá pensí. Nyní docela o 22 milionů ročně na dobu pěti let. To jest ten největší zločin, jaký se ve jménu lidskosti na našem národu politickou správou země páse. — Senát přijal Poindexterovu resoluci, žádající za vyšetřování stávký v Lawrence. — Zemědělský odbor přijal předlohu senátora Thorntona, kterou se zavádí vládní pomoc v pěstování výpomocných plodin v zatopených krajích poříčí Mississippi. Sněmovna poslanců jedná o povolení na department soudní, zákonodárný a výkonný.

Dobročinné a paroplavební společnosti protestují před výborem vystřelovacího proti Burnett-Dillinghamově předloze vystřelovalecké. — Zemědělský výbor vyšetřuje vztahy ministerstva k pozemkům na odvodněných močálech Severní Karoliny.

Ve středu, dne 8. května. — Výbor na záležitosti Lorimerovy ještě není hotov se svou zprávou a došlo k vůli odkladu k ostrým slovním potýčkám v senátě. Oni senátoři, kteří doma již propadli, nyní nedbají a chtějí Lorimera udržeti co nejdéle možno, kdežto oni, kteří mají dosud železo v ohni, by se rádi ukázali, že jsou proti Lorimerovi, když jim doma hoří půda pod nohama. Také stoupenec presidenta Tafta naléhají na to, aby se hlasovalo o Lorimerovi ihned, neb potřebují před primarkami v Ohio omýti administraci Taftovu od podezření, které na ni vrhl Roosevelt, že byla stranickou Lorimerovi tak dlouho, dokud se lid nedostal k hlasovacímu listkům a ukázal, s které strany vítr fouká. — V sněmovně začalo vyšetřování obžaloby soudce Archibalda, výborem na záležitosti soudní.

Ve čtvrtek, dne 9. května. — Senát začal jednat předlohu, povolující peníze na opravu a úpravu přístavů a řek. — Vyšetřování záležitosti Titaniku, když byl na stolec světlo povolán M. L. Farrell, redaktor finančního časopisu z Wall Streetu, který byl vyslyšán ohledně uveřejňování smyšlených zpráv falešných reportů. — V sněmovně ohlásil poslanec Pujo, předseda výboru, vyšetřujícího peněžní trust, že banky ochotně odpovídají k dotazům výborem jim zasláným.

V pátek, dne 10. května. — Senát dovolil Filipínám zvýšiti dluh z 5ti na 15 milionů dolarů. Dále povolil přes 4 miliony na opravu opevnění pobřežních. — Výbor odporučil ku přijetí pensijní předlohu, týkající se všech zřizenců na polt pod civilní službou sloužících, tak že budou kromě poštímistřů všichni zaměstnanci na polt

Chcete zmenšiti své vydání na živobytí?

Zajistě že ano!

Tisíce lidí v Omaze a okolí zaslavili vás do systému a to několika málo slovy, který je správný.

ZKUSTE HAYDEN'S NEJDŘÍVE

Stejná jakost za nižší ceny. — Lepší jakost za stejnou cenu jest vždy našim obchodním heslem.

Přejeme si váš jarní obchod

májee největší a nejlépe vybrané zásoby jarního zboží, jaké kdy vystaveny byly v Omaze.

Objednávky poštou se vyřizují. — Uspokojení zaručeno.

zahrnutí do pensijního fondu. — V sněmovně se pokračuje ve výslechu soudce Archibalda. Zemědělský výbor zahájil vyšetřování prohlídky masa v jatkách, proti jehož provádění byly podány námítky a obžaloby.

V sobotu, dne 11. května. — Sekretář Nagel oznámil senátu, že zpráva o vládním vyšetřování stávký v Lawrence bude připravena a podána senátu během 14ti dnů. Většina i menšina výboru vyšetřujícího zvoleni Lorimerova oznámily, že podají své zprávy soudce Archibolda, se usnesl přídne 20. května a budou žádati, by jmouti hlavní body podezření za se o nich hlasovalo ještě v tomto obvinění. — V senátu usnesl se zasedání kongressu. — Sněmovna právní výbor odporučiti resoluci, pokračuje v rozlišeném vyšetřování aby změněna byla spolková ústava a při tom uvazuje o privátních va v tom smyslu, by president byl předlohač. — Poslanec Gordon z volen jen jednou a to na dobu Tennessee zeměl. 6ti let.

Grocery a feznický obchod
vlastní v č. 1622 So. 10. St., Omaha,
HENRY P. MARQUARDT.
Krajan Teší Váš obsluží pravým českým zbožím uzenářským. Phone: 25-1f Douglas 2730.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.
prodává ve velkém
tlačené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostrný drát, hřebíky, nožičské zboží, bicykly, střešní zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.
9th and Harney Streets, Omaha, Nebr.

Vhodný dům

Pronajmutý dům zřídka vám vyhovuje a obyčejně zaujmete jej dočasně aneb proto, že nemůžete dostati lepší. Přemýšleli-li jste kdy o zbudování si domu, jenž by vám vyhovoval? Může se tak státi. Máme plán. Splátky, jež nyní odvádíte jako nájem, v několik letech postaví a zaplatí právě takový dům, jaký si přejete.

Přijďte a vizte naše úředníky.

OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION
severo-západní roh 15. a Dodge ulice.

G. W. LOOMIS, předseda
W. R. ADAIR, tajemník a pokladník
J. T. HELGREN, v. p. tajemník.

Aktiva: \$5,000,000.00 Záloha: \$120,000.00

? Proč ?
odkládati s nákupem svého obleku

Musíte nějaký mít. Budete-li čekati, až vás nutnost dožene ku koupi, pak pravděpodobně vběhnete do prvního obchodu, který se vám namane a koupíte prvý oblek, jež vám některý prodáváč ukáže, kdesi, kdybyste si dali na čas, můžete se pohodlně rozhlédnouti kolem a vybrati si nejlepší. To jest naše naděje, že vám prodáme nový jarní oblek.

\$10 až \$40

Omazský jediný moderní závod oděvní

King-Swanson Co.
Domov oděvů dobré kvality.